

Информационный циркуляр

INFCIRC/1124

29 августа 2023 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве от 25 августа 2023 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве от 25 августа 2023 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО УКРАИНЫ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ В ВЕНЕ

№ 4131/36-197-101192

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Постоянное представительство Украины обращает внимание государств — членов МАГАТЭ на критическую ситуацию с ядерной безопасностью на Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС), сложившуюся в результате намеренного препятствования Российской Федерацией выполнению распоряжений национального ядерного регулирующего органа — Государственной инспекции ядерного регулирования Украины (ГИЯРУ).

В частности, в связи с захватом этой украинской атомной электростанции вооруженными силами Российской Федерации и постоянным нарушением представителями Росатома эксплуатационных требований на ней, что ставит под угрозу все семь неотъемлемых компонентов обеспечения ядерной и физической безопасности станции, ГИЯРУ издало распоряжение об ограничении эксплуатации всех шести энергоблоков ЗАЭС режимом холодного останова.

В свою очередь, вопреки распоряжениям регулирующего органа и в нарушение обеспечивающих безопасность эксплуатационных пределов и условий российские оккупанты продолжают осуществлять несанкционированную деятельность в отношении энергоблоков ЗАЭС.

Постоянная смена российскими оккупантами режимов эксплуатации энергоблоков ЗАЭС (с режима холодного останова на режим горячего останова и наоборот) является искажением основополагающих принципов безопасности АЭС, пренебрежением нормативными документами и деградацией культуры ядерной безопасности.

С технической точки зрения действия российской стороны ведут к разрушению парогенераторов в результате нарушения водно-химического режима, что в свою очередь создает риск небольшой или средней утечки теплоносителя из первого контура энергоблока во второй с возможным выбросом радиоактивных изотопов в окружающую среду вокруг ЗАЭС.

В этих условиях и до тех пор, пока украинская ЗАЭС остается оккупированной Россией, нормальная деятельность по эксплуатации, техническому обслуживанию, инженерному, регулирующему, экологическому и экономическому планированию в целях управления материальным состоянием ЗАЭС не может осуществляться надлежащим образом.

Несанкционированная деятельность Российской Федерации на украинской АЭС создает возможность развития ряда аварийных сценариев, а также она повысила риски возникновения там ядерного инцидента, в первую очередь, из-за нарушения эксплуатационной лицензии ЗАЭС.

Российская Федерация должна прекратить все свои действия, направленные против украинской Запорожской АЭС и совершаемые на ней, вывести со станции своих военнослужащих и другой персонал, а также компенсировать ущерб, нанесенный этому ядерному объекту и другой ядерной инфраструктуре Украины.

В Секретариат МАГАТЭ

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Международному агентству по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[Печать]

Вена, 25 августа 2023 года